m Lire et utiliser un tableau

Dans un fableau, les données sonf organisées en lignes ef en
colonnes. Ce fableau indique les nombre d"éléves dans cing
classes différentes.

e La premiére ligne donne le nom de chaque classe.

La seconde ligne donne le nombre d’éléves dans chaque
classe.
e La colonne grise indique qu’il y a 23 éleves en CE2.

Closse | cp | CE1 | CE2 | CM1 | CM2
b
el 22 1 19 | 23 | 28 | 25




m Lire et utiliser un graphique

Un graphique possede un axe horizontal el un axe vertical.
Chacun de ces deux axes a un fifre. Pour lire un graphique,

on repeére les informations données

. Poids (en kg)
par les points de la courbe. s

24

24 A

Ce graphique indique le poids d'un = 1204
PN 18_. - |

enfant de sa naissance jusqu’'dses 64

M i

10 ans.

Par exemple, & 2 ans, il pesail 12 kg.

Son poids a diminué enlre 4 ef 6

ans, puis il o augmenté a nouveau. S e B e e
7 8 9 10
Age (en années)




ﬂ Lire et utiliser un diagramme

On peul représenter des données sous forme de diagramme.

Ce diagramme indique la masse (en grammes) d’objels
ufilisés a I"école.

POF exemple, |O Masse (en grammes)

barre gris foncé

correspond d la

masse d’'une gomme.

Celfe gomme pese

13 grammes.




ﬂ Lire les coordonnées d’un point, le placer

Pour lire les coordonnées d'un point sur un graphique, .
on ulilise le quadrillage.

On donne :
-d’abord le nombre qui lui corresponds sur - O

-puis le nombre qui lui correspond sur |'axe vertical.
Le poinf Z a pour coordonnées 3 ef 4.

5

Méthode pour placer un point dont on connail les coordonnées :
|

On veuf placer le point P de coordonnées 3 ef 5. 1

Etape 1: on repére le premier Etape 2 : on repere le second Etape 3 : on place le point situé &
nombre sur |'axe horizontal. nombre sur |'axe verfical. I'infersection du quadrillage.

& | A | &




m Interpreéter un tableau a double entree

Un tableau & double enfrée permet d’organiser des données en lignes el en

colonnes.

Jules el Lucie collectionnent des cartes ou figurent les photographies de leurs

sportifs préférés.

o La ligne gris foncé indique le
nombre de carfes de joueurs de
foofball, de rugby el de basket
que possede Lucie.

e La colonne gris clair indique le
nombre de carfes de joueurs de
rugby que possedent Jules el Lucie.

o La case [glefigs précise le nombre de
carfes de joueurs de rugby que
possede Lucie.

Nombre de cartes

foolball

rugby

baskel

Jules

258

Lucie

129

75

134 BNIsPA 14




m Interpreéter un graphique, un diagramme

un graphique, un hisrogramme, un ~_ Un histogramme (diagramme en batons)

diagramme circulaire représentent des

données chiffrées.

L’ histogramme (diagramme en batons) ci-
conlfre représente le nombre de livres
empruntés dans une bibliotheque de
quarfier, sur une semaine.

On observe que les romans ef les albums romans contes documentalres albums

sonf les livres les plus empruntés, les contes Un

el les documentaires le sont moins. diagramme

circulaire
Sur I'histogramme on peut lire que moins

M romans

de 100 documentaires onf eté emprunfes,

I contes

confre plus de 500 pour les romans. ‘ 3D
e B documentaires

On peul aussi represenfer ces donnees ® albums
sous la forme d’un diagramme circulaire :
il est moins précis mais permel de visualiser

I'ensemble des livres.




ﬂ Proportionnalité : situation proportionnelle

5 Leruumdmtum&eeétde()63€ Comdbien valent 2
- timbes ? 3timbes 7 4 timbes 7 5 timbhes 7 10 timbres ? §~rc

Nbr de fimbres

Prix en €

Peu imporfe le nombre de

fimbres achefes, le prix resfe
le meme.

C’esl une sifuatlion
proporfionnelle.

C'esf ce genre de
problemes que fu auras a

T ' Nombre de ,
i ke resoudre.




ﬂ Proportionnaliteé : situation non proportionnelle

'Nbr de fours

Prix en €

Prix en euros
16 TR IS 5
14 - : Laligne :
12 n‘est :
it :  pos

Pour 10 tours achetés, le prix

d’un four revienl a 1€50.

C'esl une sifualion non

proporfionnelle.

Nombre
de tours

Tu n‘auras pas ce genre de
problemes a resoudre.




ﬂ Proportionnalité . multiple commun et retour a l'unité

12 ef 16 sonf fous les 2 dans la fable de 4 (ils sonf mulfiples de 4) : on
peul donc chercher le prix de 4 ceufs :
23

‘Nombre d’'osufs 12

‘Prix en € 2.1

On peul aussi frouver la solufion en cherchant le prix d'un ceuf = la

valeur de |'unifé.
21 - 3=

st aussi appel¢ EOSHICInIeIPTopOTionNalle:

‘Nombre d’'oeufs 12 1

‘Prix en € 7 |




M Proportionnalite : regle de 3

Nombre d’ceufs

Prixen €

On mulflijplie ensemble les deux nombres qui son/_

2.1 X:16=
On diivise le résulfal par le 3éme nombre :
33.:6: 12=




m Proportionnalité : lire un pourcentage

" Dansmonéanloiby a 352 dves. SO% viennonta Licole

en carn. 25% wviemment en veitwre, ﬂe@ammmwmﬂf/md
Combien d 'élenes wionment o pied, o € 'école ?

50 « pour cenl », c'esl la moilie ! 25 « pour cenf », ¢'esf le quarf |

Pourcenfage 100 50 25

Nbr d'eleves 352




m Proportionnalité : calculer un pourcentage

Dans la classe de CM2, SW{OMM{M@ Se’&‘/ueéo&;mdu,
W,3MWMM@4M@&LW.
/Z%aZ?é[@ueodeanw&chaAée.

Quefeétﬂz/wmcmdaged'éfe)ueéquémpw@u@mﬁaodem?

Nbr d’éleves

Pourcentage

cela ferail st

On oblien! alors Gnrpe




v’ Carte a I’échelle

Sur une carfte al'échelle, les longueurs sur la
carfe sont proportionnelles aux longueurs
réelles.

Par exemple sur une carfe al'échelle une
longueur réelle de 4 km est représentée par
une longueur de 2 cm.

Ainsi, une longueur de 2 km est représentée sur
celte méme carte par une longueur de 1 cm.
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échelles, vitesse moyenne

v Vitesse moyenne

Si la vitesse moyenne est constante, la distance
parcourue est proportionnelle a la durée du
frajel.

Un cycliste roule a la vitesse moyenne de 20 km
par heure. Sa vitesse est foujours la méme.

Ainsi, il parcourt 20 k en 1 h. Donc, il parcourt 40
km en 2 h, il parcourt 10 km en % h.




